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理科数学试题  

第I卷(选择题，共60分）
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一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每个小题给出的四个选项中，有且只有一项符合题目要求.
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1．设集合
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2．若复数
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满足
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的共轭复数
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在复平面内对应的点位于（    ）
   A. 第一象限    B. 第二象限    C. 第三象限    D. 第四象限
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3．下列命题中正确命题的个数是（ ）
（1）对于命题
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（2）命题“已知
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（3）回归直线的斜率的估计值为
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，样本点的中心为
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（4）
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互相垂直的充要条件.
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4．阅读如图所示的程序框图，若输出的数据为58，则判断框中应填入的条件为（   ）
[image: image30.png]3

S=0.k=1





A．
[image: image31.wmf]3

k

£

   B．
[image: image32.wmf]4

k

£

   C．
[image: image33.wmf]5

k

£

   D．
[image: image34.wmf]6

k

£


5．如图，网格纸上小正方形的边长为1，粗实线画出的是某多面体的三视图，则此几何体的表面积为（    ）
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6．已知
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， 
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为锐角，且
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7．已知数列
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，且数列
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是单调递增数列，则实数
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的取值范围为（   ）
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8． 函数
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且

的图象大致是（    ）
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9．已知正
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的顶点
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在平面
[image: image67.wmf]a

上，顶点
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与平面
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所成角的正弦值的范围是（  ）
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10.如图所示， 
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11．在
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年至
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年期间，甲每年
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日都到银行存入
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元的一年定期储蓄，若年利率为
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保持不变，且每年到期的存款利息自动转为新的一年定期，到
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12．若曲线
[image: image107.wmf](

)

(

)

1

ln1

fx

ax

=

+

（
[image: image108.wmf]2

11

exe

-<<-

）和
[image: image109.wmf](

)

32

gxxx

=-+

（
[image: image110.wmf]0

x

<

）上分别存在点
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是以原点
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为直角顶点的直角三角形，且斜边
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的中点在
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轴上，则实数
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的取值范围是（   ）
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.

13．口袋中装有4个形状大小完全相同的小球，小球的编号分别为1，2，3，4，甲、乙依次有放回地随机抽取1个小球，取到小球的编号分别为
[image: image122.wmf],

ab

.在一次抽取中，若有两人抽取的编号相同，则称这两人为“好朋友”，则甲、乙两人成为“好朋友”的概率为__________．
14．直线
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15．如图所示，三棱锥
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16．对于函数
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，下列5个结论正确的是__________．
(1)任取
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(2)函数
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(4)函数
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(5)若关于
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三、解答题：(本大题共6小题，共70分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤)
17．（本小题满分10分）在
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（1）若
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（2）若
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18． （本小题满分12分）
参加衡水中学数学选修课的同学，对某公司的一种产品销量与价格进行了统计，得到如下数据和散点图：
	定价x（元/kg）
	10
	20
	30
	40
	50
	60

	年销量y（kg）
	1150
	643
	424
	262
	165
	86

	z=2lny
	14.1
	12.9
	12.1
	11.1
	10.2
	8.9
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（参考数据：[image: image166.png]& —,
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，[image: image167.png]6
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，[image: image169.png]6 - —
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（Ⅰ）根据散点图判断，y与x，z与x哪一对具有较强的线性相关性（给出判断即可，不必说明理由）？
（Ⅱ）根据（1）的判断结果及数据，建立y关于x的回归方程（方程中的系数均保留两位有效数字）．
（Ⅲ）定价为多少元/kg时，年收入的预报值最大？
附：对于一组数据（x1，y1），（x2，y2），（x3，y3），…，（xn，yn），其回归直线[image: image170.png]
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的斜率和截距的最小二乘估计分别为：
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19．（本小题满分12分）如图所示，已知长方体
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（1）求证：平面
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（2）是否存在满足
[image: image192.wmf](01)

BEtBDt

=<<

uuuruuur

的点
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20．（本小题满分12分）如图，设椭圆
[image: image197.wmf]1

C

： 
[image: image198.wmf]22

22

1(0)

xy

ab

ab

+=>>

，长轴的右端点与抛物线
[image: image199.wmf]2

C

： 
[image: image200.wmf]2

8

yx

=

的焦点
[image: image201.wmf]F

重合，且椭圆
[image: image202.wmf]1

C

的离心率是
[image: image203.wmf]3

2

．
[image: image204.png]



（Ⅰ）求椭圆
[image: image205.wmf]1
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的标准方程；
（Ⅱ）过
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作直线
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面积的最小值，以及取到最小值时直线
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21．已知等差数列
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（1）求数列
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（2）求数列
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22．如图，已知矩形
[image: image224.wmf]ABCD

中，
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的中点，现沿着
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翻折，使得二面角
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大小为
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（Ⅰ）求证：
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 EMBED Equation.3 [image: image240.wmf]//

平面
[image: image241.wmf]BCD

；
（Ⅱ）求二面角
[image: image242.wmf]ADBE
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的余弦值.
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理科数学试题参考答案及评分标准
1．C  2．A   
3．C；【解析】（1）中
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 为真命题，故原命题正确；（4）中
[image: image249.wmf]0
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 也有两直线垂直，故本题错；（3）确定。故选C
4．B；试题分析：第一次循环，
[image: image250.wmf]2
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；第四次循环，
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,最后输出的数据为
[image: image254.wmf]58

,所以判断框中应填入
[image: image255.wmf]4
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,选B.
5．B；【解析】如图所示，可将此几何体放入一个边长为2的正方体内，则四棱锥
[image: image256.wmf]PABCD
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即为所求，且
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6．C

【解析】
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7．B；试题分析：因为数列
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8．D解析：函数f（x）为偶函数，排除A；

当x＞0时，
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9．B；试题分析：如图所示，设B到平面
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10.B
【解析】连接
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【点睛】此题为向量三点共线的拓展问题，借助点
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的取值范围，本题型在高考中出现多次，要掌握解题方法.
11.D
12.B

【解析】
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 的中点在
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13．
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    【解析】解：由题意可知，两人取球的概率空间为：
(1,1 ),(1,2 ),(1,3 ),(1,4 ),
(2,1 ),(2,2 ),(2,3 ),(2,4 ),
(3,1 ),(3,2 ),(3,3 ),(3,4 ),WWW.ziyuanku.com
(4,1 ),(4,2 ),(4,3 ),(4,4 ),
共有16种可能的取值，其中满足两人为“好朋友”的共有4种情况，
由古典概型公式可知，甲、乙两人成为“好朋友”的概率为
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   【解析】由题得：取M,N的中点为H，则
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   【解析】三棱锥
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16．（1）（4）（5）   【解析】由题意，得
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在同一坐标系中作出
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17．试题解析：(1) 由题设条件知
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(2) 由题设条件知
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18、解：（1）由散点图可知：
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与x具有较强的线性相关性；……………….2分

（2）由[image: image437.png]
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线性回归方程为：[image: image451.png]
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（3）年利润L（x）=x•[image: image458.png]
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求导L′（x）=[image: image460.png]1570, 10x




•（1﹣x•[image: image461.png]
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令导L′（x）=0，解得：x=20，

由函数的单调性可知：当x=20时，年收入的预报值最大，

∴定价为20元/kg时，年收入的预报值最大．……………………12分

19．【解析】（1）证明：∵长方形
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（2）解：以点
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20．【解析】（Ⅰ）∵椭圆
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